

262所中小学、幼儿园加固水域安全设施,织牢校园防溺水“安全网” 全区校园水域安全建设实现全覆盖

本报讯(记者 王梅)危急时刻,一个救生圈、一根救援绳或许就能挽救一条生命。记者从松江区教育局获悉,松江区校园水域安全建设近日收尾,实现全覆盖。全区262所中小学、幼儿园通过加固水域安全设施、增设安全设备、开展防溺水安全教育等措施,织牢校园防溺水“安全网”。

“主动远离危险水域”“遇到溺水者,不能贸然下水救人或手拉手救人”……4月13日下午,车墩学校三(4)班班主任徐文娟与学生们围绕“如何预防溺水”“不慎落水如何自救”“同伴落水怎么办”等问题展开了探讨。为了让学生们深刻认识到防溺水的重要性,学校还将安全教育课堂搬到了校园内的俞塘河边。记者在现场看到,横跨俞塘河的天桥两侧防护栏上,除了设有救生圈、救生绳、警示标识等,还展示了由学生设计的防溺水海报。“平时,有同学会趴在栏杆上往河里看,这其实是存在



车墩学校将安全教育课堂搬到校园内的俞塘河边

记者 王梅 摄

安全隐患的。”三(4)班学生韩静怡说,“学会使用救生圈、救生绳很重要,但我认为保护自己的最好方式是预防隐患的发生。”

车墩学校副校长刘飞飞介绍,河流贯穿学校南北校区,防溺水安全教育一直是重中之重。除了通过安全演练、主题班会、黑板报等形式让防溺水知识入

脑入心,学校还与家长携手开展丰富的安全教育活动。“今年,在区教育局的指导下,我们在沿河区域重新张贴了警示标识,放置了救生圈、救援绳,还对防护栏进行了加固。”刘飞飞说。

事实上,在松江,学校周边甚至校园内有水域且周边临近河道的学校为15所,校园内有水域的学校为32所,校园临近河道的为67所。“临近河道的校园中河床最深处达3.5米,校园内水域水深超1米的有11所,存在一定的安全隐患。”区教育局安全科安全专员费超介绍,为了切实提高师生安全防范意识和自我防护能力,除了完善应急救援设施设备,区教育局还整理汇编并下发了《校园落水应急救援操作指南》,指导各校通过安全宣传教育视频、讲座宣讲等方式,多途径、多维度开展防溺水安全宣传教育活动,织牢校园防溺水“安全网”。

春播正当时 稻农育秧忙

本报讯(记者 刘芮菽)进入4月,随着气温转暖,松江各地水稻育苗作业已陆续展开,预计6月上旬完成。在浦南地区,村民们趁着近日天气晴好抢抓农时,为今年的水稻丰产丰收做准备。据悉,今年全区计划种植“松早香1号”面积约1.1万亩,“松香粳1018”面积约8.2万亩。

走进泖港镇汇民农业专业合作社,七八名村民正忙得热火朝天。经过填底土、撒种、覆土等环节,一盘盘育苗盘顺着水稻育苗机被传送出来,随后再由农机运送至存放地点。“这台育苗播种机组每小时可育苗1000盘,我们合作社第二批250亩土地的育苗作业今天下午就能结束。”合作社负责人范慧峰告诉记者,看似简单的育苗其实有很多门道,单是泥土就要经过晾晒、粉碎等几道工序,覆盖种子的土细腻,才有助于进氧,让种子更快扎根。

据农技人员介绍,只要温度和湿度适宜,经过5天时间,育苗盘里就能萌发出一层水稻幼苗。将其平铺至田地里,经过灌水浸泡和阳光滋养,秧苗生长的环境便达到最佳,此时再覆盖上两层薄膜,大约10天以后就可以移栽插秧了。

据了解,为了满足电商平台的订单需求,今年汇民农业专业合作社通过大棚提前育秧了35亩“松早香1号”。掀开覆盖在育苗盘上的薄膜,可以看到绿油油的秧苗长势喜人。据范慧峰介绍,这是合作社首次尝试大棚育秧,可比以往提前约10天插秧,水稻收割上市的时间也将提早。

据悉,为了保障水稻丰产增收,区农业农村委积极指导落实育秧土、秧盘等工作,并开展农机具检修、农机手操作、水稻绿色生产等技术培训。



松江重点项目G60科创云廊二期正加快推进建设。4月17日,记者看到,施工现场一派热火朝天的繁忙景象。据了解,该项目占地285亩,将建设12栋约80米高的研发楼宇,并由铝结构云廊相连。二期建成后,G60科创云廊将在一期项目基础上继续向南延伸,形成总长度1.5公里的“云中巨舰”。 记者 蔡斌 摄

聚力松江枢纽 筑强战斗堡垒

新城建设者党群服务站成立

本报讯(记者 李译译)新城率先发力,党建走在前头。4月17日,区国资国企学习宣传贯彻党的二十大精神暨“聚力松江枢纽·筑强战斗堡垒”主题论坛在松江枢纽建设项目部举行。活动聚焦松江枢纽建设,探讨了党建赋能的相关成果,并揭牌成立了新城建设者党群服务站。

在“聚力松江枢纽·筑强战斗堡垒”论坛环节,中铁二十四局松江站服务中心、新开发集团党委相关负责人讲述了党建引领项目建设的生动实践。随后,新城建设者党群服务站现场揭牌成立。据介绍,该党群服务站将聚焦一线建设者,打造便民“服务站”,将常态化开展旧衣物回收、爱心捐赠衣物、积分

超市等项目。定期开展法律咨询、心理疏导、技能培训等活动。打造职工“家”驿站,为留沪建设者家庭送关爱。打造群众呼声“中转站”,围绕“回音壁”项目听取建设者们的诉求。

活动中,“科创吉六零”等7家党组织品牌被命名为松江区国有企业第一批“优秀党建品牌示范点”。

“摆摊”宣传税法 “闯关”有趣实用

“税警奇妙夜——春风夜市”宣传活动举行

本报讯(记者 梁锋 通讯员 郑瑛)个人所得税退税“陷阱”你遇到过吗?个人所得税一定与在校大学生无关吗?4月12日晚,在松江大学城樱花广场,国家税务总局上海市松江区税务局联合国家税务总局上海市税务局第四稽查局、松江大学城派出所举办“税警奇妙夜——春风夜市”宣传活动,为大学生们答疑解惑。

“老师们、同学们,当你收到短信称‘有一笔个税退税待领取,请登录税务局指定网站,根据提示操作办理,逾期将不予办理’,这时你会怎么做?’个税退税反诈‘小剧场’通过公安民警提问、税务干部送提醒的方式,揭示了个人所得税退税‘四大陷阱’,鲜活生动的案例、诙谐幽默的语言,吸引不少师生驻足了解。

记者看到,活动现场,每个摊位都设有不同的闯关内容,如“税务知识小问答”“反诈口号对对碰”等,每通一关便可集章一枚,换取相应礼品。上海立信会计金融学院学生雷沐祺在现场转了一圈后,手里就多了肩贴、洁面皂等小礼品。“真没想到学校里学习的财税知识在这里用上了。”雷沐祺说,“我对新出台的一些税收政策了解得不是很全面,税务工作人员现场帮我打了‘补丁’,这样的税收普法就像是‘第二课堂’,既有趣又实用。”

在另一旁的“排忧解难站”内,区税务局青年干部许晓琼正在讲解常用税收知识。“毕业后,我打算和同学开一家设计公司,正在发愁怎么办理开业登记。税务工作人员不仅帮我解答了这个问题,还告诉我现在大学生创业可以享受很多税收优惠,这下我心里有底了。”前来咨询的大三学生陆扬馨高兴地说。

“虽然在校大学生尚未正式开始职业生涯,但假期实习、研究生项目、学术文章发表都可能给学生带来劳务报酬、稿酬等收入,这些都与个人所得税息息相关。”第四稽查局业务骨干孙楚越表示,通过宣传活动,能让大学生更好树立税收法治意识和诚信纳税观念。“下一阶段,区税务部门将以税收宣传月为契机,加强税校共促、深度合作,充分发挥‘区级学生社会实践基地’作用,通过税收普法进校园、政策咨询、税费体验师等方式,进一步扩大税收宣传的影响力、引领力和感召力。”区税务局相关负责人表示。

云间花卉“美出圈” 松江花卉产业亮相 中国国际花卉园艺展

本报讯(记者 刘芮菽 摄影)第25届中国国际花卉园艺展览会4月13日至15日在上海新国际博览中心举办,上海(松江)长三角花卉科创产业园亮相展会,在众多国际品牌和新特优品中吸引了不少参展者驻足欣赏、洽谈合作,推动松江花卉产业“出圈”(见下图)。

记者在上海(松江)长三角花卉科创产业园所在展位看到,前来咨询的业内人士络绎不绝,而展位一侧的鲜花墙则吸引了不少参展者“打卡”。来自河北省邢台市农科院的叶楠和同事认真了解了花卉基地的情况后说:“最近我们正在开展球根类花卉植物的调研工作,这是一次非常好的交流学习机会。”

“借此契机,我们已经和广东省花卉协会、湖南省花卉协会初步洽谈了相关合作事宜。同时还准备了大巴,组织有意向的合作伙伴前往园区实地考察。”上海(松江)长三角花卉科创产业园所在的云间卉谷负责人祝华伟告诉记者,本次参展可以让更多的业内人士了解园区,增进对松江花卉产业发展的了解。

据悉,作为上海市重点花卉产业集聚区,上海(松江)长三角花卉科创产业园正加速提档升级,其升级改造涵盖高档盆花生产和展示区、室内花卉绿植生产展示销售区、鲜切花冷链保鲜中心、物流仓储中心、花卉种苗繁育中心等建设,还规划了人才公寓、花卉电商直播中心等商业配套,将打造一个集生产加工、贸易物流、仓储冷链、产业服务和会展节庆等功能于一体的生产服务融合型花卉贸易综合体。



云堡未来市艺术文创园区内“艺术气”与“烟火气”碰撞交融

个性市集摆出“生活的艺术”

本报讯(记者 王梅)4月15日、16日,“这里那里艺术市集”在洞泾镇云堡未来市艺术文创园区火热“开摆”。这场“艺术气”与“烟火气”碰撞交融的个性市集成为市民从“这里”抵达“那里”的载体,让市民于走走停停中领略“生活的艺术”。

“一生二人三餐四季”“人间奇味是清欢”……集市入口处的艺术文创衍生品展示空间内,字体奇崛跳脱的书法作品便是一道道特立独行的风景,牛仔外套、文化衫、帆布包、手账本等无一不是“会说话的艺术”。留着长发的摊主是大名鼎鼎的南门书法创始人朱敬一。观者不言,他就安静地坐着不去打扰,若有人驻足询问,才会起身温和地与之

对话。“有时安静,有时喧闹,这不就是生活的样子嘛,艺术也是一样。”作为此次艺术市集的策划者之一,朱敬一始终信奉,艺术从来不是高高在上的。与之相反,它是贴近生活、拥抱每一个普通个体的。而生活,也完全可以以各式各样的艺术话语中找到“舒适”的节奏。

“忙忙忙!”这是火爆鱿鱼摊摊主孙巍的生活节奏,一块亮眼的“鱿其想见你”招牌让孙巍的生活充满了艺术气息。从晨光熹微到灯火阑珊,他在忙碌中体味幸福,也在冒着香气的“滋滋”声中为食客烹制“舌尖上的幸

福”。“很赞!”市民朱女士一家三口从松江大学城特地前来“赶集”,食集撻串、展区逛展、非遗文创物集区挑选心爱的手工饰品,幸福的味道在走走逛逛中弥漫开来。

五花八门的摊位中也有大学生们的一席之地。一句“开摆吧!大学生”亮出了青年人向上求真的态度。上海工程技术大学四年级学生刘亚楠的鲜花摊位专门“贩卖”浪漫与快乐。15元一份的水杯鲜花让路人掏得一路芬芳。“生活不止眼前的忙碌和奔走,偶尔也需要停下来用心感受。”刘亚楠说。

当星光点亮夜空时,园区西侧的绿茵草坪上格外热闹,有人在乒乓球台前

“你来我去”,有人双腿贴地体验旱地冰壶的乐趣。草坪即兴互动台上,有能歌善舞的市民登台展示,也有市民席地而坐静心欣赏。即便掌声淹没在轨交9号线呼啸而过的声响里,人与人之间相互欣赏的热情也并未因此消减。

“艺术地生活便是生活的艺术。”云堡未来市艺术文创园区运营负责人王少南说,从到访者的感受来看,艺术市集在贴合普通人对艺术、社交、成长三大精神文化生活需求上有天然优势,不失为把艺术文创融入当下日常生活的好方式。后续,园区将充分发挥资源优势、场地优势、交通优势,为市民打造更多接地气的艺术文创生活体验载体。